



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号  
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

封面主编

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1元

# 周一见 够绕:私自处分私自报警的你

10月15日,就网传“一名学生被网络诈骗后因‘私自报警’被处分”一事,浙江理工大学官方微博发布情况说明称,“处分”系某管理人员“私自决定”,目前已撤销,并将追究当事人的责任。

看完这条新闻后,瞬间觉得对“私自”这个词的理解力,有点不够用了。简直怀疑当年的语文老师留了一手啊。

“私自处分”,意思咱明白,但是“私自报警”的说法就让人逻辑紊乱了。

难道报警不能私自进行,还得让组织出面?大学生是成年人,他们依法享有法律规定的各项权利,包括报警。至于事先要不要跟管理人员通气,那取决于他们的意愿。

就因为没打招呼,就私自把人家“处分”了,这事听上去简直像讲笑话。这究竟是不懂常识,还是霸道呢?按说在大学校园里,不该发生这种“神剧”啊。

浙江理工大学在情况说明中称,该生平时不听老师和班主任多次劝告,经常上一些可疑网站,最终误信网络上的不实信息,导致被骗1000元。该学生所在自考助学站点某管理人员因怒其不听劝阻,也担忧其他学生再上当受骗,为了震慑学生,在没有向学院领导请示情况下,擅作“处分”决定,并把文件张贴在宿舍门口。

不知道的还以为是“贴门神”呢。

又是出发点好,好心办坏事?字里行间能读出这样的意味。

但值得追问的是,假如该管理人员跟院领导请示了,剧情又会向哪个方向发展呢?

诛心之论咱不发,确实不好“预测”。

也许,在一些老师或管理人员的眼里,这名学生简直有点“拎不清”,甚至还有点三观不端正。

但是且慢,该生在遭遇骗局之后,选择向警方求援,这本身就是“瞬间长大”的一个信号啊。

年轻时谁不犯一点“不听劝告”的错呢?

管理是一门学问,绝不是和学生耍性子。你不听我的我就给你颜色看看,那还要耐心细致的管理干吗,用“舍门处分”威慑不就行了?

看来,追究当事人责任还不算完,还得好好反思一下管理上的缺失。

写到这里又看到一条新闻:上海一名“义气男”帮忙讨债并拘禁他人,被捕后称只是帮朋友。

帮忙帮到“私自”拘禁他人,这才是真的“拎不清”啊。

刘方志

## 今声

“今天晚上我批你的假,带孩子去吃汉堡吧,一定要带孩子去。”——安徽省砀山县公安局女民警王珺,发朋友圈表达“由于工作总不能陪女儿吃汉堡”的亏欠,没成想等来了局长的留言。众多网友为之感动。

## 读报 做好自己,驾考就不“吓人”

读现代快报10月13日社评《所谓最严驾考,有那么吓人吗》后,很有同感。笔者认为,驾考新标准突出安全文明意识考核,有针对性地提高隐性“难度”,这是驾考改革的创新举措,是每个驾驶员必须认真对待的。

让“最严或最难驾考”不那么吓人,除了提高驾驶基本功,更要提高司机的文明素质。有些考生之所以挂科,就是因为考试时经过“礼让路段”时不知道怎么做。要通过制度规范与处罚手段,催生一场驾考的文明洗礼。这种“洗礼”应从

驾校开始,驾校不仅教人学车,还应教文明行车。相应的处罚手段也不可少,对于不文明礼让的驾驶员,该罚则罚。

文明意识考核是司机的必修课,要形成机制,长效化管理。首先,对新的机动车驾驶人文明意识、驾驶规范道德纳入机动车驾驶人的必修之课,并考核及格;其次,对已取得机动车驾驶证但是做不到文明驾驶的驾驶员,除了接受相应处罚外,还要进行“回笼”培训。只有这样严抓严管,才能促使文明交通深入人心。

南京老烟树

## 微信体

【火车才可以选座啊……】语  
言真是有意思,同样一件事,表述  
不同,关联词不同,甚至只是语气  
不同,意思就完全两样了。比如,  
12306网站推出了选座功能,网友  
评论的话风就是两种,一种是奔  
走相告:高铁动车可以选座了!  
另一种是恨铁不成钢:高铁动车  
才可以选座啊?我们还可以用这  
样的语气再来一遍:高铁动车终  
于可以选座了。这种语气里,估  
计是既有期待,又有点无奈,既  
是一种肯定,又夹杂着一丝遗憾。  
我建议语文考试的时候,可以以

此为题来一篇阅读理解。

这是玩笑话。

说句不玩笑的。为什么火车  
可以选座,会带来这么多不同的  
感受?那是因为电影院可以选座  
位,飞机可以选座位,12306网站  
准备上线的时候,铁路的相关人  
士就说过,这个网站有选座功能。  
去年12月,铁路官网的选座功能  
就推出了,不过仅仅是海南的某  
一个路段的试点,这一试点就试  
了十个多月,才终于在全国铺开,  
可以说,选座功能是姗姗来迟。

据微信公众号“马青时间”

## 天气转凉,滋阴润燥不妨吃点铁皮石斛和西洋参!

# 金秋钜惠,优级铁皮枫斗低至1.35元/克 每天前30名订购再加送20克同款,快!

金秋钜惠1:优质枫斗条买500g送200g同品,最低仅1.35元/g,真省钱;

金秋钜惠2:每天前30名到店购买枫斗再加送20克同品,先到先得;

金秋钜惠3:现场免费品尝特级铁皮石斛,现场超细打粉,更放心!

### 向“掺假、以次充好、价格虚高”说不!

目前市场上有少数不良商家用以次充好,以其他产地的枫斗冒充雁荡山铁皮枫斗,伤害了消费者利益。活动期间,不管您买不买,只要到店我们教你辨认真正的铁皮

### 没错,雁荡山铁皮石斛低至1.35元/克,全城比价!

为将更加优质的铁皮枫斗推荐给广大南京会员和市民,苏和堂联合雁荡山主要的铁皮石斛种植基地,采用“集中采购、薄利多销、批发

式的销售模式,低至1.35元/克。

为打消广大市民疑虑,苏和堂

郑重承诺:现场免费品鉴,满意再买!免费超细打粉,假一罚万元。

### 再免费加送20克铁皮石斛,真的!

为让广大市民体验到真正的铁皮石斛,苏和堂特别与厂家沟通,特批了1000克体验装,开展“免费尝”的金秋感恩钜惠活动。凡每天前30名到店市民订购铁皮石斛,另外再加送20克,由于备货有限,禁止重领、代领,请谅解!



活动热线:400-710-8818

活动时间:10月16-22日

以实物为准



文山三七  
直购价168元/斤



破壁灵芝孢子粉  
低至1.99元/克



那曲虫草  
低至79元/克



云南昭通天麻  
直购价290元/斤



西洋参  
低至1.36元/克



丹参  
直购价90元/斤

作为“九大仙草”之一的铁皮石斛,对生长环境要求极高,多生于海拔达1600米的山地半阴湿的岩石上,喜温暖湿润气候和半阴半阳的环境,喜潮湿、不耐寒。在我国,浙江乐清雁荡山古有野生培植、采摘、使用的历史,更重要的是空气、水质极佳,遵循古法培植和采摘,使得雁荡山铁皮石斛品质高,享有“铁皮枫斗之乡”的称号。



南京中央路店 中央路107号  
中央路小学斜对面

乘车路线:公交21、135、25、28、33路至中央路下车,公交30、47、48路至中央路下车,换乘1号或2号地铁至中央路站下车。

南京汉中门店 虎踞路5A,乌龙潭公园西门  
对面,汉中门大桥北50米/

乘车路线:公交21、23、134、582、75、180路至虎踞路汉中门下车即到,换乘2号或3号地铁至汉中门站下车,出2号出口至虎踞路7号。



咨询  
订购

400-710-8818

精挑细选  
货真价实

热线电话:025-84783504

广告